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Amtliche Nachrichten

Bekanntmachung
12. Sitzung des Gemeinderates

Sitzungsort: Rathaus Kolitzheim, Rathausstr. 1
Datum: Dienstag, den 27.06.2023 Uhrzeit: 19:30 Uhr

Tagesordnung
lfd. Nr. Gegenstand:
öffentlicher Teil

1. Freiflächen-Photovoltaikanlage in Lindach
1.1. 26. Änderung des Flächennutzungsplans
1.2. Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplans

„Sondergebiet Photovoltaik Lindach“
2. Erlass einer Satzung über die Gestaltung und 

Bepflanzung der unbebauten Flächen der bebauten 
Grundstücke

3. Antrag auf eine Jugendversammlung („Was geht in Kolitz-
heim“)

4. Alltagsradwegenetz im Landkreis Schweinfurt
5. Bestätigung der Kommandanten der Freiwilligen Feuer-

wehr Unterspiesheim
6. Ausbau des Max-Pohly-Rings in Kolitzheim
7. Wünsche und Anregungen

anschließend nicht öffentlicher Teil
Kolitzheim, den 19.06.2023
Herbert, 1. Bürgermeister

Aus der öffentlichen Sitzung 
des Gemeinderates
vom 13.06.2023
Verkehrsrechtliche Anordnungen
Kirchgaden Zeilitzheim
In der Gemeinderatssitzung am 18.04.2023 (Protokoll lfd. Nr. 
63.2) wurde darauf hingewiesen, dass aufgrund der geringen 
Breite der Straße „An den Kirchgaden“, regelmäßig LKW am 
Anwesen „Unterer Dorfstraße 2“ in Zeilitzheim hängenbleiben. 
Die Straße „An den Kirchgaden“ wird daher mit Z 264-2,7 für 
Fahrzeuge mit einer Breite über 2,7 m gesperrt. An der Ein-
fahrt von der Brückenstraße in die Straße „An den Kirchgaden“ 
wird zusätzlich das Zusatzschild „in 100 m“ und „keine Wende-

möglichkeit für LKW“ angebracht, damit die Müllabfuhr bis 
zum Anwesen „An den Kirchgaden 7“ fahren kann. Die Polizei-
inspektion Gerolzhofen und das Landratsamt Schweinfurt 
haben gegen die geplante Beschilderung keine Einwände.
Aus dem Gremium wird mitgeteilt, dass die Beschilderung von 
der „Unteren Dorfstraße“ in die Straße „An den Kirchgaden“ 
nicht notwendig ist, da hier die Enge der Fahrbahn augen-
scheinlich ersichtlich ist. Aus dieser Richtung fahren keine 
LKW’s ein.
Der Gemeinderat nimmt die vorgeschlagene Beschilderung 
zur Kenntnis und beschließt diese, mit Ausnahme der 
Beschilderung von der „Unteren Dorfstraße“ kommend in die 
Straße „An den Kirchgaden“.

Slipanlage Stammheim
In der Gemeinderatssitzung vom 18.04.2023 (Protokoll lfd. Nr. 
63.6) wurde mitgeteilt, dass an der Slipanlage in Stammheim 
ein Schild fehlt. Mit Anordnung vom 25.02.2015 wurde das 
Zusatzzeichen „PKW mit Trailer frei“ angeordnet. Dieses Schild 
fehlt und soll jetzt durch das Zusatzzeichen „Feuerwehr frei“ 
ersetzt werden.
Aus dem Gremium werden Bedenken geäußert, da mit dieser 
Beschilderung Privatpersonen nicht mehr slipen dürfen.
Hierzu teilt der Vorsitzende mit, dass das Wasser- und Schiff-
fahrtsamt lediglich die Zufahrt für die Feuerwehr genehmigt hat.
Der Gemeinderat nimmt die vorgeschlagene Beschilderung zur 
Kenntnis und beschließt diese.
In diesem Zusammenhang wird die touristische Entwicklung 
in Stammheim angesprochen und nach der Umsetzung 
der „gelben Welle“, sowie nach der verbliebenen zeitlichen 
Nutzung der Slipanlage durch die Fa. Beuerlein gefragt.
Nach einigen Wortmeldungen hierzu wird im Gremium fest-
gestellt, dass die Förderung des Naherholungswertes und die 
touristische Entwicklung als gesondertes Thema behandelt 
werden soll. Der Vorsitzende wird die verbliebene Dauer der 
Nutzung der Slipanlage durch die Fa. Beuerlein prüfen lassen.

Untere Dorfstraße 18, Zeilitzheim
Der Vorsitzende informiert das Gremium zu einer verkehrs-
rechtlichen Anordnung gemäß §45 StVo durch das Landrats-
amt Schweinfurt, Straßenverkehrsamt.
In Zeilitzheim an der Offenen Ganztagsschule, Untere Dorf-
str. 18 werden vor dem Eingangsbereich aus beiden Fahrt-
richtungen jeweils die Verkehrszeichenkombination aus den 
Zeichen Z 101, ZZ 1012-50 (Schule), Z 274-30, ZZ 1042-33 (Mo 
– Fr 11 – 17 h) aufgestellt. Die Geschwindigkeitsbeschränkung 
ist mit dem Schild Z 274-50 wieder aufzuheben.
Aus dem Gremium wird mitgeteilt, dass eine Beschilderung 
an der Grundschule in der Herlheimer Straße ebenfalls geprüft 
werden soll.
Weiterhin wird aus dem Gremium nach den Auswertungen der 
Geschwindigkeitsmessungen an der OGTS und in der Brücken-
straße gefragt. Diese möchten die Zeilitzheimer Gemeinderäte 
einsehen.
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Die Mikrorohre (engl. Speedpipe) sollen möglichst auf 
kürzestem Weg bis in die Gebäude, in die Nähe der Telekom-
Anschlussdose (APL) verlegt werden.
Die Eigentümer der geförderten Hausanschlüsse werden im 
Vorfeld durch die ÜZ Mainfranken schriftlich informiert, die 
Trasse wird somit jeweils vor Ort festgelegt und terminiert.
Die Bauzeit erstreckt sich voraussichtlich zwischen Juni 2023 
bis Juni 2024, Ansprechpartner in der ÜZ ist Herr Patrick 
Zündorf, Tel. 09382-604-428.
Einschränkungen, die während der Baumaßnahmen entstehen, 
bitten wir bereits jetzt zu entschuldigen und bitten um Verständ-
nis.
Ob sich ihre Adresse im Ausbaugebiet befindet, können Sie 
unter folgender Internetseite prüfen.
https://www.uez.de/glasfaser/glasfaserausbau-kolitzheim

Gemeindliche Steuern und Abgaben
Folgende gemeindliche Steuern werden am 03.07.2023 zur 
Zahlung fällig:
Grundsteuer A und B für Jahreszahler
Soweit Sie der Gemeinde Einzugsermächtigung erteilt haben, 
werden die fälligen Beträge durch die Gemeinde rechtzeitig 
abgebucht. Die übrigen Abgabepflichtigen werden unter 
Angabe der FAD-Nummer um fristgerechte Überweisung 
gebeten.

Elternbefragung zur Ganztagsbetreuung
Liebe Eltern,
ab dem Schuljahr 2026/27 tritt das Gesetz zum Rechts-
anspruch auf Ganztagsbetreuung an der Grundschule in 
Kraft. Dabei ist uns Ihre Meinung als Eltern besonders wichtig. 
Denn nur so können wir die Betreuung unserer Kinder und die 
Bedürfnisse der Familien bestmöglich gestalten.
Besucht Ihr Kind aktuell die Grundschule? Dann bitten wir Sie 
stellvertretend für nachfolgende Elterngenerationen an unserer 
Elternbefragung teilzunehmen. Teilen Sie uns Ihre Erfahrungen 
und Ihr Wissen mit und helfen Sie uns, eine optimale Betreuung 
zu gewährleisten. Die Umfrage ist anonym und die Ergeb-
nisse werden ausschließlich zur Bedarfsplanung der Angebote 
genutzt.
Die Teilnahme an der Befragung ist über den beiliegenden Link 
oder QR Code möglich:

https://www.umfrageonline.com/s/asyzupg 
Die Online-Befragung ist vom 19.06.2023 bis 
09.07.2023 für Sie freigeschaltet.

Wir freuen uns auf Ihre Meinung und bedanken 
uns schon jetzt für Ihre wertvolle Unterstützung.
Ihre Gemeindeverwaltung

Information bezüglich Glasfaserausbau 
im Ortsteil Unterspiesheim

An die Bürger des Ortsteils 
Unterspiesheim
Die ÜZ Mainfranken eG beabsichtigt, ab Juni 
2023 im Zuge des geförderten Breitbandaus-

baus in Zusammenarbeit mit der Telekom sukzessive ein Glas-
fasernetz aufzubauen (Lichtwellenleiter/ LWL).
Der geförderte Bereich für die Gemeinde Kolitzheim betrifft 
zunächst den Ortsteil Unterspiesheim.
Das von der ÜZ beauftragte Bauunternehmen Eichhorn aus 
Oberaurach übernimmt die Tiefbau- und Verlegearbeiten 
sowie die Koordinierung der zu erstellenden Glasfaser-Haus-
anschlüsse.

Notrufe und Bereitschaftsdienste
Ärztlicher Bereitschaftsdienst
Sofern Ihr behandelnder Arzt bzw. Hausarzt nicht erreichbar 
ist, können Sie in dringenden Erkrankungsfällen einen Arzt des 
ärztlichen Bereitschaftsdienstes über Tel. 116 117 erreichen.

Notrufe
Polizei  ...............................................................................  110
Feuerwehr und Rettungsdienst  ........................................  112

Zahnärztlicher Notdienst
Aktuell unter www.notdienst-zahn.de.

Apotheken-Notdienst
Apothekennotdienst-Hotline der deutschen Apotheker  
kostenlos aus dem deutschen Festnetz 0800 00 22833 vom 
Handy (max. 69 Cent/Min.) 22833.

Im Internet aktuell unter  
www.apotheken.de oder www.aponet.de.

Serviceblock
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Andere Stellen und Behörden

Ehrenamtsbörse des Landkreises 
Schweinfurt ist online
Interessierte finden über das Online-Portal leichter offene 
Ehrenamtsangebote – Vereine und Einrichtungen können 
ihre Angebote präsentieren
Die Digitalisierung spielt eine immer größere Rolle - auch im 
Ehrenamt. Nun ist der Bereich der Engagement-Vermittlung 
digitalisiert: Die Ehrenamtsbörse des Landkreises Schweinfurt 
ist online!
Unter www.landkreis-schweinfurt.de/ehrenamtsboerse sehen 
Interessierte nun alle offenen Engagement-Angebote im 
ganzen Landkreis und können sich direkt ein passendes Ehren-
amt suchen. Das Angebot reicht von Lesepaten und Besuchs-
diensten über Second-Hand-Ware sortieren bis zur Unter-
stützung beim Flohmarkt, Mittelalterfest oder Ferienspaß. Und 
es wird kontinuierlich erweitert.

Suche ist einfach anzuwenden und mit diversen Filtern aus-
gestattet
Die Suche funktioniert auf verschiedene Arten. Im oberen Teil 
der Suchmaske kann nach Engagements in einem bestimmten 
Ort (ggf. mit Umkreis) oder für eine bestimmte Zielgruppe 
gesucht werden. Man kann auch ein Schlagwort eingeben oder 
die Dauer des Engagements eingrenzen. Alternativ bieten die 
Kacheln im unteren Teil der Suchmaske die Möglichkeit sich 
von verschiedenen Themen, z.B. Inklusion und Vielfalt oder 
Klima- und Naturschutz, inspirieren zu lassen.
Persönliche Beratung auch vor Ort im Landratsamt
Freiwillige können sich außerdem registrieren, um neue 
Angebote per E-Mail zu erhalten.
Wer unsicher ist, kann sich zuerst an die Servicestelle Ehren-
amt im Landratsamt wenden und in einem Beratungsgespräch 
bei der Suche nach einem passenden Engagement unterstützt 
werden. Beraterin Anne Königsmann empfiehlt das besonders 
denjenigen, die sich zum ersten Mal engagieren wollen oder 
sich in der Gegend noch nicht so gut auskennen.
Vereine, Organisationen und Einrichtungen können ihre 
Angebote für Freiwillige präsentieren
Für alle Einrichtungen, die mit Ehrenamtlichen zusammen-
arbeiten, bietet die Plattform die passende Möglichkeit, sich 
mit ihren Angeboten zu präsentieren, um damit viel leichter 
Ehrenamtliche zu finden. Dabei werden die Angebote nicht nur 
auf der Webseite des Landkreises Schweinfurt sichtbar sein, 
sondern gleichzeitig auf zwei weiteren großen Plattformen: Auf 
der Ehrenamtsbörse der Aktion Mensch und auf freilich-bayern.de.
Die Registrierung ist mit wenigen Klicks möglich.
Um die Lust am Ehrenamt zu wecken, empfiehlt die Service-
stelle Ehrenamt eine kurze, aber präzise Beschreibung der 
Tätigkeit sowie eine genaue Benennung von (z.B. zeitlichen) 
Rahmenbedingungen und Ansprechpersonen. Auch hier gilt: 
Wer sich unsicher ist oder weitere Tipps zum Erstellen der 
Angebote möchte, kann sich gerne an die Servicestelle Ehren-
amt wenden (09721-55455 oder ehrenamt@lrasw.de).
Ausführliche Informationen zur Servicestelle Ehrenamt finden 
interessierte Bürgerinnen und Bürger unter www.landkreis-
schweinfurt.de/ehrenamt
Die Servicestelle Ehrenamt des Landkreises Schweinfurt ist 
Zentrum für lokales Freiwilligen-management und fungiert 
als kompetente Fachstelle und stellt die neue Plattform für 
Engagement-vermittlung vor.

Kreisjugendring Schweinfurt
Deutsch-Französische Jugendbegegnung 
12-16 Jahre - 14.08. – 19.08.2023
Unsere Partnerorganisation „Familles Rurales du Calvados“ 
besucht uns in Deutschland. Bei unserer gemeinsamen Woche 
im Karl-Beck-Haus in Reichmannshausen lernst du gleichaltrige 
Jugendliche kennen und schließt Freundschaften mit jungen 
Leuten aus Frankreich. Dich erwarten spannende Ausflüge und 
ein buntes Freizeitprogramm, bei dem wir gemeinsam mit den 
Französ:innen unseren kulturellen Gemeinsamkeiten und Unter-
schiede auf den Grund gehen. Nebenbei verbesserst du mit 
Hilfe unserer Sprachanimateurin deine Französischkenntnisse. 
Bei der Jugendbegegnung geht es nicht um eine touristische 
Entdeckungsreise, sondern vor allem um die interkulturelle 
Kommunikation.
Hast du Lust auf eine interkulturelle Begegnung? Dann melde 
dich an!
Der Preis beträgt 100,00 €. Anmeldeschluss ist der 31.07.2023. 
Achtung, die Plätze sind begrenzt! Weitere Infos und 
Anmeldung unter www.kjr-sw.de oder unter 09721/6462033.
Dieses Projekt wird durch den Bezirk Unterfranken sowie das 
Deutsch-Französische Jugendwerk gefördert.
Kreisjugendring Schweinfurt
Gliederung des Bayerischen Jugendrings, KdöR
Felix-Wankel-Straße 3
97526 Sennfeld
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an einem Platz steht, der für die Vögel gut ein einsehbar ist 
und sich nicht in unmittelbarer Nähe von Büschen befindet. 
Ein offener Umkreis von zwei bis drei Metern ist ideal. Damit 
nahende Gefahr rechtzeitig erkannt wird, ist es hilfreich, wenn 
die Vogeltränke an einem erhöhten Platz oder auf einem Sockel 
steht. Vögel sind vor allem beim Baden sehr abgelenkt und 
werden sonst zu leichter Beute.
Die Gemeinde Kolitzheim möchte damit das Bewusstsein aller 
Bürgerinnen und Bürgern stärken. In einigen Gemeindeteilen 
gibt es z. B. öffentliche Brunnen, welche von Vögeln dankbar 
angenommen werden.
Quelle: Landesbund für Vogelschutz in Bayern e.V. (LBV)

Nachtaktive Tiere schützen – 
Mähroboter nur tagsüber fahren lassen
Ein gepflegter Rasen - ohne selbst anpacken zu müssen!? 
Mähroboter fahren selbstständig durch den Garten und 
nehmen uns damit das lästige Rasenmähen ab. Herrlich. 
Doch der praktische Gartenhelfer kann für kleine Wildtiere eine 
lebensgefährliche Bedrohung darstellen.
Weil der Mähroboter tagsüber eine Gefahr für Haustiere und 
Kinder ist, lassen ihn viele Menschen nachts laufen. Dadurch 
fallen ihm vor allem nachtaktive Tiere zum Opfer, wenn sie von 
den Sensoren des Geräts nicht erfasst werden können. Hier 
sind besonders Igel gefährdet: Sie fliehen nicht, sondern harren 
aus oder rollen sich zusammen. Jung-Igel sind außerdem meist 
so klein, dass der Mähroboter sie nicht als Hindernis erkennt 
und deshalb überrollen kann. Oft zieht sich der Igel dann 
schwer verletzt ins Dickicht zurück wo er unbemerkt verendet.
Praxis-Tipps: Falls Sie einen Mähroboter besitzen, sollten Sie 
ihn besser tagsüber fahren lassen. Laufen Sie dazu vorher den 
Rasen ab und kontrollieren augenscheinlich, dass sich keine 
Igel oder andere kleine Tiere wie etwa Eidechsen oder Blind-
schleichen offensichtlich im Gras befinden.
Haben Sie Haustiere? Dann sollten Sie auf keinen Fall auf dem 
Rasen sein, wenn der Mähroboter läuft. Denn wenn sich das 
Tier bereits daran gewöhnt und die Scheu verloren hat, kann 
es passieren, dass das Gerät beispielsweise über die Rute des 
Tieres fährt und es dadurch ebenfalls schwer verletzt wird.
Auch herum krabbelnde (Klein-) Kinder haben in der Nähe 
eines solchen Mähroboters ebenfalls nichts zu suchen.
Gartenbesitzer tun damit außerdem der Artenvielfalt etwas 
Gutes, wenn Sie seltener mähen: Es darf ruhig auch mal länger 
stehen bleiben, denn sie bieten den Tieren wertvolle Nahrung 
sowie Rückzugsmöglichkeiten und fördert die Ansiedlung 
standorttypischer Wildblumen. Beim Mähen am besten auf 
einen Hand-Rasenmäher oder Sense zurückgreifen, sodass 
man alles selbst gut im Blick hat.
Quellen: LBV, BUND, NABU, ZDF WISO

Jugendwerk der AWO - Ferienfreizeit
Die Umwelt unter deiner Lupe
Das Jugendwerk der AWO bietet in den Sommerferien die Frei-
zeit Umweltdetektive aktiv an.
Dank der Unterstützung zweier Stiftungen kann man von einer 
tollen Preisermäßigung profitieren. Sichere dir JETZT deinen 
Rabatt!
Auch in diesem Jahr bietet das Jugendwerk der AWO wieder 
wertvolle Ferienfreizeiten an, die allen Kindern und Jugend-
lichen einen Urlaub ermöglichen. In den Sommerferien ist 
u. a. für Kinder zwischen 8 und 12 Jahren wieder die Freizeit 
Umweltdetektive aktiv im Angebot. Die Freizeit findet von 31.07. 
- 05.08.2023 im KjG-Haus in Schonungen statt.
Das Programm und die Ziele unserer Umweltfreizeit konnten 
zwei Förderstiftungen überzeugen.
Die Umweltfreizeit wird vom Kinderbeirat Würzburg und von 
der Stiftung Zukunft bilden – Andrea und Markus Eisel Stiftung 
gefördert. Dank deren Unterstützung können wir nicht nur unser 
Inhaltsangebot erweitern, sondern auch die Teilnahmegebühr 
senken. Melde dich jetzt an und spare 65€! Die Umweltfreizeit 
kostet jetzt nur 214 €.

Das Bayernkolleg Schweinfurt – Abitur 
auf dem zweiten Bildungsweg
Ihr Job ist nicht mehr der richtige für Sie oder Ihr Traum-
job erfordert ein Studium? Dann könnte das Bayernkolleg die 
Lösung sein:
Am Bayernkolleg Schweinfurt, einem staatlichen Gymnasium 
des zweiten Bildungswegs, können Sie mit einem mittleren 
Schulabschluss innerhalb von drei Jahren (ohne mittleren 
Bildungsabschluss in vier Jahren) Ihre Allgemeine Hochschul-
reife erlangen. Wir unterrichten in kleinen Klassen, es erfolgt 
keine Einteilung in Zweige. Mit dem Abitur können Sie dann 
an allen Universitäten und Hochschulen alle Fächer studieren, 
ganz genauso wie jeder Abiturient von einem „normalen“ 
Gymnasium. Der Schulbesuch kostet Sie nichts – in den 
meisten Fällen bekommen Sie sogar monatlich durch das 
BAföG finanzielle Unterstützung.
Welche Voraussetzungen müssen Sie mitbringen? Sie müssen 
mindestens 18 Jahre alt sein (im Vorkurs sogar nur 17) und 
bereits einer beruflichen Tätigkeit nachgegangen sein.
Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben, dann schauen Sie doch 
mal bei uns vorbei und informieren sich; entweder auf unserer 
Homepage www.bayernkolleg-sw.de, bei Instagram @bayern-
kolleg.schweinfurt oder verschaffen Sie sich vor Ort einen 
Eindruck während unseres Infotages am Freitag, den 23. 
Juni 2023, mit Informationsveranstaltungen und individuellen 
Beratungsgesprächen.
Beginn um 18:00 Uhr
Bayernkolleg Schweinfurt, Florian-Geyer-Str. 13,
97421 Schweinfurt
Darüber hinaus bieten wir auch besondere Klassen für 
Migrantinnen und Migranten sowie Orientierungsklassen für 
junge Geflüchtete aus der Ukraine an!

Trink- und Bademöglichkeiten 
für Vögel schaffen
Gerade bei heißem und trockenem Wetter brauchen auch 
Vögel besonders viel Wasser. Wenn die natürlichen Wasser-
stellen wie Pfützen und Gräben ausgetrocknet sind, helfen 
Vogeltränken und -bäder. Vogelbäder und Profi-Tränken gibt 
es im Fach- und Gartenhandel in den unterschiedlichsten Aus-
führungen. Eine flache Schüssel, ein Blumentopf-Untersetzer 
oder ein Suppenteller tun es aber auch.
Praxis-Tipps: Bitte beachten Sie bei der Wahl einer Vogel-
tränke, dass

- die Vogeltränke am Rand abgeflacht ist, sodass sich die 
Vögel dem Wasser nähern können. Sollte der Rand steil 
sein, legen Sie ein paar Steine so ins Wasser, dass sie 
herausragen, um auch Wildbienen und andere Insekten bei 
der Wassersuche zu unterstützen.

- die Tränke idealerweise groß genug ist, damit sich die 
Vögel auch darin baden können. Dabei tauchen sie 
normalerweise nie den ganzen Körper ins Wasser, sondern 
benetzen ihr Federkleid durch Schläge mit den Flügeln und 
Schütteln. So durchnässen sie nicht komplett und können 
jederzeit fliehen.

- für verschiedene Vogelarten Wassertiefen zwischen 2,5 cm 
und 10 cm am besten sind.

- der Untergrund der Tränke rau ist, damit die Vögel halt 
finden und nicht rutschen.

- sie leichte Teller oder Untersetzer am besten mit einem 
Stein in der Mitte beschweren, damit sie nicht umkippen, 
wenn sich ein Vogel auf den Rand setzt.

Hygiene der Tränke ist oberstes Gebot. Ansonsten können sich 
die für die Vögel tödlichen Salmonellen, Trichomonaden oder 
Stechmücken rasch vermehren. Reinigen Sie daher die Tränke 
und wechseln Sie das Wasser mindestens einmal die Woche, 
bei großer anhaltender Hitze sogar täglich. Beim Reinigen 
auf keinen Fall Chemie verwenden, sondern mit Bürste und 
kochendem Wasser.
Außerdem benutzen Vögel eine Tränke nur, wenn sie sich 
dort auch sicher fühlen. Wichtig ist deshalb, dass die Tränke 
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Freitag, 30.06.23 – Freitag der 12. Woche im Jahreskreis
19:00 Uhr Messfeier für

Josef u. Hedwig Friedl u. vst. Ang. (S)
Edmund u. Rothaupt, Anna Baumann u. Ang. (S)
Herbert u. Helmut Schneider u. Ang.

Sonntag, 02.07.23 – Mariä Heimsuchung – Patrozinium der 
PG Marienhain
10:00 Uhr in Stammheim – Festgottesdienst für alle 8 

Pfarreien zum Gründungstag der PG Marienhain 
mit Pfr. Alfred Scheller zum 40.-jährigen Priester-
jubiläum
-Gottesdienst u. Mittagessen am Kindergarten-
-Kollekte Anliegen d. Hl. Vaters-

Pfarrei St. Antonius Lindach

Samstag, 24.06.23 – Samstag der 11. Woche im Jahreskreis
12:00 Uhr Trauung von Vanessa Dereser u. Mike Endres
Sonntag, 25.06.23 – 12. Sonntag im Jahreskreis
9:00 Uhr Messfeier für

Alfred Ott u. Luise Schneider
Donnerstag, 29.06.23 – Donnerstag der 12. Woche im 
Jahreskreis
19:00 Uhr Messfeier für

Gunda u. Werner Dotzel (L)
Samstag, 01.07.23 – Samstag der 12. Woche im Jahreskreis
13:00 Uhr Trauung von Laxman u. Selina Knoblach (geb. 

Peterlik)
Sonntag, 02.07.23 – Mariä Heimsuchung – Patrozinium der 
PG Marienhain
10:00 Uhr in Stammheim – Festgottesdienst für alle 8 

Pfarreien
zum Gründungstag der PG Marienhain
mit Pfr. Alfred Scheller zum 40.-jährigen Priester-
jubiläum
-Gottesdienst u. Mittagessen am Kindergarten-
-Kollekte Anliegen d. Hl. Vaters-

Pfarrei St. Bartholomäus Stammheim

Sonntag, 25.06.23 – 12. Sonntag im Jahreskreis
10:30 Uhr Messfeier für

Albert Schmitt – 3. Seelenamt
Gertrud Neubauer – 3. Seelenamt
Wilma u. Robert Wieland u. Ang.
Rudi Wieland – best. v. den Schulkameraden
Emma u. Isidor Wirsching u. Ang.
Roman Neubauer u. vst. Ang.
Hildegard Bendel u. Ang.
Alfred, Edmund u. Maria Wirsching u. Ang.
Sabina, Martin u. Ottilie Christ u. Ang.
-Monatssammlung für unsere Kirche-

Sonntag, 02.07.23 – Mariä Heimsuchung – Patrozinium der 
PG Marienhain
10:00 Uhr in Stammheim – Festgottesdienst für alle 8 

Pfarreien
zum Gründungstag der PG Marienhain
mit Pfr. Alfred Scheller zum 40.-jährigen Priester-
jubiläum
-Gottesdienst u. Mittagessen am Kindergarten-
-Kollekte Anliegen d. Hl. Vaters-

Pfarrei Hl. Dreifaltigkeit Zeilitzheim

Samstag, 24.06.23 – 12. Sonntag im Jahreskreis
19:00 Uhr Vorabendmesse für

Adelheid u. Georg Englert, Maria Fackelmann u. 
vst. Ang. (L)
Lina Bäuerlein
Howard Henderson

Diese Freizeit ist genau das Richtige für alle, die gerne Zeit an 
der frischen Luft und in der Natur verbringen. Geplant sind viele 
tolle Aktionen. Bei gemeinsamen Waldwanderungen oder Aus-
flügen am Bach entlang erforschen wir die dort lebenden Tiere 
und Pflanzen. Ausgestattet mit Lupe und Mikroskop kommen 
wir ihnen ganz nah. Bei spannenden Geländespielen ver-
suchen wir, die Welt zu retten und erfahren, wie Müll und Klima-
wandel unsere Erde bedrohen. Eine Eselswanderung steht 
ebenfalls im Programm sowie eine abenteuerliche Geocaching-
Tour, um einen Schatz zu finden. An heißen Nachmittagen gibt 
es die Möglichkeit sich im Main oder im Freibad abzukühlen.
Die Kinder und Jugendlichen können auf unseren Freizeiten 
nicht nur Spaß und Gemeinschaft erleben, sondern haben 
ebenfalls in hohem Maße die Möglichkeit, das Programm selbst 
mitzugestalten. Darüber hinaus garantiert unser pädagogisch 
geschultes Betreuungsteam eine qualifizierte Begleitung.
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt! Buche deinen Platz sofort 
unter:
https://www.awo-jw.de/component/booking/appointment/
umweltdetektive-aktiv:344
Weitere Infos und alle Freizeitangebote für 2023 sind erhältlich 
unter: https://www.awo-jw.de/
Bezirksjugendwerk der AWO Unterfranken e.V.
Kantstr. 42a, 97074 Würzburg
Tel.: 0931 - 299 38 264
Email: info@awo-jw.de

Kirchliche Nachrichten

Pfarreiengemeinschaft Marienhain
Das Pfarrbüro Herlheim ist vom 26.06.23 bis 07.07.23 
geschlossen.
Ab Montag, 10.07.23 – 9:00 Uhr wieder geöffnet.
Veröffentlichungen u. Ämterbestellungen für den Pfarrbrief 
August / September 2023 ist der 07.07.2023. Wir bitten um 
Beachtung.
Bis Oktober 2023 findet an jedem 1. Sonntag im Monat eine 
Messfeier des pastoralen Raumes Gerolzhofen um 18:00 Uhr in 
der Wallfahrtskapelle in Bischwind statt.
Herzliche Einladung am Sonntag, 02.07.23 um 18:00 Uhr zur 
Wallfahrtskappelle nach Bischwind zu einer Messfeier des 
pastoralen Raumes Gerolzhofen.
Die Verantwortlichen freuen sich auf Ihr Kommen.

Pfarrei St. Jakobus Herlheim

Sonntag, 25.06.23 – 12. Sonntag im Jahreskreis
10:30 Uhr Messfeier für

vst. Geschwister u. Eltern d. Fam. Dereser u. 
Finster
zur Danksagung, für Leb. u. vst. d. Fam. 
Fledering u. Wieland

Sonntag, 02.07.23 – Mariä Heimsuchung – Patrozinium der 
PG Marienhain
10:00 Uhr in Stammheim – Festgottesdienst für alle 8 

Pfarreien zum Gründungstag der PG Marienhain 
mit Pfr. Alfred Scheller zum 40.-jährigen Priester-
jubiläum
-Gottesdienst u. Mittagessen am Kindergarten-
-Kollekte Anliegen d. Hl. Vaters-

Pfarrei St. Stephanus Kolitzheim

Sonntag, 25.06.23 – 12. Sonntag im Jahreskreis
10:30 Uhr Wort-Gottes-Feier
Mittwoch, 28.06.23 – Mittwoch der 12. Woche im Jahreskreis
19:00 Uhr Rosenkranz
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Krabbelgruppe
Wir treffen uns jeweils dienstags von 09.00 Uhr - 10.30 Uhr im 
Gemeindezentrum Unterspiesheim. Nach dem Auszug der Kita 
können wir nun unseren festen Raum im 1. Stock beziehen. Es 
lohnt sich auf alle Fälle vorbei zuschauen. Die Teilnahme ist 
kostenfrei. Wir bitten um Mitgliedschaft beim Kath. Frauenbund. 
Ansprechpartnerin für die Krabbelgruppe: Carina Schmiedl, 
Tel. 0171/3228929
Bücherschrank
Am Generationenplatz Unterspiesheim wurde im Rahmen des 
Regionalbudgets 2021 ein offener Bücherschrank aufgestellt. 
Kostenfrei können Sie sich hier mit Literatur versorgen. Auch 
Kinder und Jugendbücher sind hier zu finden. Gerne können 
Sie die Bücher mitnehmen. Auch können Sie gut erhaltene 
Literatur einstellen. Probieren Sie es doch einfach einmal aus.
Minis Usp: Ministrantentreff
An diesem Abend sind alle Minis zum Ministrantentreff ein-
geladen. Wir beginnen um 18.30 Uhr. Ende: 20.00 Uhr. Denkt 
bitte daran, dass ihr selbstständig den Dienst tauscht, wenn 
ihr einmal nicht könnt. Informiert die Oberministrantinnen oder 
Stefan Heining zuverlässig bis 20.07.23, wann ihr bis Ende 
September Dienste übernehmen könnt. Wir wollen jetzt an den 
Sonntagen wieder sechs Ministranten zum Dienst einteilen, 
damit die Dienstabläufe jedem Mini präsent sind.
Segensfeiern für Paare
„Sommernachtstraum“ - Segensfeier für Paare, die 2023 ein, 
fünf, zehn oder 15 Jahre verheiratet sind
Auch in diesem Jahr laden die katholischen 
Pfarreiengemeinschaften des Pastoralen Raumes Gerolz-
hofen alle Ehepaare, die 2023 ein, fünf, zehn oder 15 Jahre 
verheiratet sind, zu einer Segensfeier mit anschließender 
Begegnung ein. Auch Paare, die ähnlich lange verheiratet 
sind, sind herzlich willkommen. Die Veranstaltung findet 
statt am 25.06.23 um 19.00 Uhr in der Bischwinder Wall-
fahrtskapelle. Die musikalische Gestaltung übernimmt „Das 
Quartett“ und seine Instrumentalisten unter Leitung von Ida 
Müller. Im Anschluss an die Wort-Gottes-Feier sind alle Paare 
zur Begegnung mit Umtrunk eingeladen. Eine Anmeldung wird 
erbeten. Entweder telefonisch unter Tel. 09382/310-1991 oder 
per E-Mail: pfarrbuero.herlheim@pg-marienhain.de
Ministrantenausflug nach Tripsdrill
Infos zum Mini-Ausflug nach Tripsdrill am 01.07.23. Gegen 
06:45 Uhr fahren wir gemeinsam mit dem Bus in Gerolzhofen 
los. Für eure Verpflegung im Freizeitpark seid ihr selbst ver-
antwortlich. Nehmt euch am besten euer Mittags-Picknick 
selbst mit. Nach einem aufregenden Tag werden wir den Frei-
zeitpark Tripsdrill am späten Nachmittag wieder verlassen und 
gegen 19:45 Uhr wieder in Geo sein. Die TeilnehmerInnenzahl 
ist auf 160 Personen begrenzt. Anmeldeschluss ist der 
08.05.2023. Mitte Juni erhalten eure BetreuerInnen die 
Abfahrtszeit & den Abfahrtsort, die sie dann an euch weiter-
geben. Wir möchten darauf hinweisen, dass die Aufsichtspflicht 
bei den Begleitpersonen der einzelnen Pfarreien liegt! Daher 
sollte pro acht TeilnehmerInnen einer Pfarrei eine erwachsene 
Begleitperson mitfahren.
Dettelbachwallfahrt 2023
Das Jahresmotto der Dettelbach-Wallfahrt 2023 lautet „Da 
ziehn auch wir Maria mild, zu deinem heil`gen Gnadenbild.“ 
Die Dettelbachwallfahrt für unsere drei Gemeinden findet 
am 02.07.23 statt. Sie haben auch in diesem Jahr wieder die 
Möglichkeit Gebetsanliegen aufzuschreiben und den Wall-
fahrern mitzugeben. Bläser zur Unterstützung der Blaskapelle 
Wallfahrt sind gesucht. Es starten die Unter- und Ober-
spiesheimer um 04.00 Uhr an der Kirche St. Sebastian. Die 
Gernacher beginnen ihre Wallfahrt um 04.15 Uhr am Dorfplatz 
in Gernach. Das gemeinsame Zusammentreffen ist um 05.00 
Uhr am Ortseingang von Kolitzheim. Eine größere Pause mit 
Kaffee und Kuchen ist um 07.30 Uhr vor Escherndorf geplant. 
Für Getränke ist gesorgt, aber jeder Wallfahrer sollte sich eine 
Brotzeit mitbringen. Die Dettelbachwallfahrer werden von zwei 
Fahrzeugen und Sicherheitskräften begleitet. Um 10.45 Uhr 
feiern wir den Wallfahrtsgottesdienst am Gnadenaltar. Alle 
Gemeindemitglieder sind hierzu recht herzlich eingeladen. Die 
„offizielle“ Wallfahrt endet nach dem Auszug aus der Wallfahrts-
kirche Maria im Sand. Möglichkeit zum Mittagessen besteht 
in Dettelbach und Umgebung. Die Rückfahrt erfolgt in Privat-

Sonntag, 02.07.23 – Mariä Heimsuchung – Patrozinium der 
PG Marienhain
10:00 Uhr in Stammheim – Festgottesdienst für alle 8 

Pfarreien
zum Gründungstag der PG Marienhain
mit Pfr. Alfred Scheller zum 40.-jährigen Priester-
jubiläum
-Gottesdienst u. Mittagessen am Kindergarten-
-Kollekte Anliegen d. Hl. Vaters-

Pfarrei St. Sebastian Unterspiesheim, 
St. Bartholomäus Oberspiesheim und 
St. Ägidius Gernach
Freitag, 23.06.23
Usp 18.30 Minis: Treffen (GZ/Jugendräume)
Hochfest der Geburt des Täufers Johannes
Samstag, 24.06.23
Osp 18.30 Messfeier am Hochfest

mit Einführung der neuen Ministranten
12. Sonntag im Jahreskreis
Sonntag, 25.06.23
Ger 09.00 Messfeier
Usp 10.15 Messfeier für die Pfarrgemeinden

mit Einführung der neuen Ministranten
Usp 14.00 Tauffeier: Felix Kiesel
Drei Kommunion 2023: Ausflug der Familien
Drei 19.00 PastRaum Geo: Segensfeier (Bischwinder 

Kappel)
(Paare 1,5,10 oder 15 Ehejahre)

Montag, 26.06.23
Usp 16.00 KÖB: Bücherei (GZ)
Dienstag, 27.06.23 - Hl. Hemma v. Gurk
Usp 09.00 KdFB: Krabbelgruppe (GZ-1. Stock)
Mittwoch, 28.06.23 - Hl. Irenäus von Lyon
Usp 16.00 KÖB: Bücherei (PZ)
Hochfest der Apostelfürsten Petrus und Paulus
Mittwoch, 28.06.23
Ger 18.30 Messfeier am Hochfest
Donnerstag, 29.06.23
Usp 09.00 Messfeier am Hochfest
Usp 16.00 Pfarrbüro geöffnet (bis 18.00 Uhr)
Osp 18.30 Messfeier am Hochfest
Freitag, 30.06.23
Drei KdFB: Anmeldeschluss: Herbstfahrt
Hochfest der Frankenapostel Kilian, Kolonat und Totnan
Sonntag, 02.07.23
Usp 04.00 Beginn der Wallfahrt (Kirchplatz)
Ger 04.15 Beginn der Wallfahrt (Dorfplatz)
Osp 08.00 Beginn der Bikerwallfahrt (Lindenplatz)
Det 10.30 Gemeinsamer Einzug in die Wallfahrtskirche
Det 10.45 Messfeier für die Pfarrgemeinden (Gnadenaltar in 

Dettelbach)
Drei 20.15 PastRaum Geo: Auszeitgottesdienst (Kirche 

Heidenfeld)

Pfarrbüro
Das Pfarrbüro, Kirchgasse 6, 97509 Unterspiesheim ist 
donnerstags von 16.00 Uhr bis 18.00 Uhr geöffnet. Pfr. Amrehn 
erreichen Sie über die Handynummer 0175 7649655. Gerne 
können Sie auch eine Mail schreiben: pfarrei.unterspiesheim@
bistum-wuerzburg.de (Bitte benutzten Sie nur diese Adresse). 
Auch können Sie Anliegen, Anregungen und Anfragen in die 
Briefkästen am Pfarrhaus Unterspiesheim, Kirchgasse 6, ein-
werfen.
KÖB Unterspiesheim im Pfarrzentrum Usp
Öffnungszeiten: Montag und Mittwoch von 16.00 - 18.00 Uhr 
Info auch unter www.unterspiesheim.koeb-unterfranken.de Auf 
Ihren Besuch freut sich das Bücherei-TeamInformieren.
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Ev.-Luth. Kirchengemeinde 
Zeilitzheim-Krautheim
Marktplatz 5, 97509 Zeilitzheim,
Telefon: 09381/2470 Homepage: www.zeilitzheim.de
Fax: 09381/6556 E-Mail: pfarramt.zeilitzheim@elkb.de

25.06. 10.00 Uhr Kirchweihgottesdienst mit Abendmahl und 
Posaunenchor in Zeilitzheim mit Pfarrerin 
Victoria Fleck

26.06. 10.00 Uhr Kirchweihmontag: Lesung aus der Chronik 
mit Prädikant Victor Metzner

28.06. 15.00 Uhr Kaffeestunde im Feuerwehrhaus 
Zeilitzheim

02.07. 11.00 Uhr Punkt-11-Gottesdienst in Krautheim mit 
dem Punkt-11-Team

Bücherei in Zeilitzheim
Die Bücherei im Alten Rathaus ist nach den 10-Uhr-Gottes-
diensten in Zeilitzheim geöffnet.
Öffnungszeiten des Pfarramtes:
jeden Mittwoch von 14 – 17 Uhr geöffnet.
Posaunenchor
Die Proben finden immer (außer in den Ferien) Freitags, 20 Uhr, 
im evangelischen Gemeindehaus Zeilitzheim
statt. Näheres auf unserer Homepage: www.zeilitzheim.de
Kaffeestunde Zeilitzheim
Der nächste Termin ist am 26. Juli 2023 im Feuerwehrhaus 
Zeilitzheim um 15.00 Uhr.
Herzliche Einladung hierzu!
Kulturgemeinde Castell
25. Juni Theater und Picknick im Schlossgarten Castell
Amphithrion
Komödie von Heinrich v. Kleist nach Jean Baptiste Molière
mit dem Fränkischen Theatersommer
Regie: Jan Burdinski
16.00 Uhr Öffnung des Schlossgartens für das Picknick
18.00 Uhr Theaterbeginn
Bei ungünstiger Witterung findet die Aufführung in der Reit-
halle statt
Eintritt: Vorverkauf: 20,-€/ erm.: 18,-€ ab 15.5.23 unter 
Tel.09325/6501
oder sofort per Email: kulturgemeinde-castell@t-online.de
Abendkasse: 23,-€/ erm.: 21,-€
Vorbereitete Picknickkörbe zu 24€/ 2 Pers können unter gast-
haus@schwancastell.de vorbestellt werden
Casteller Orgelwoche
Sonntag, 2. Juli, St. Johannes Kirche
20.00 Uhr Orgelkonzert
Werke von Bach, Beethoven u. a.
Orgel: Christoph Brückner, Limeshain
Eintritt: 10,-- ermäßigt: 8,--

Ev.-Luth. Kirchengemeinde Schwebheim
Kirchplatz 8, 97525 Schwebheim
Tel. 09723 / 1220 / Fax 09723 / 936810
Öffnungszeiten: Montag, Donnerstag und Freitag 9.00 -12.00 
Uhr; Dienstag 15.00-18.00 Uhr
Sprechstunde Pfr. Wölfel im Pfarrbüro: mittwochs 16.30 – 17.30 
(außerhalb der bayer. Ferien) und nach Vereinbarung (09723/93 
68 09 od. tobias.woelfel@elkb.de)
E-Mail: pfarramt.schwebheim@elkb.de 
Internet: www.schwebheim-evangelisch.de 
„Kommt her zu mir, alle, die ihr mühselig und beladen seid; 
ich will euch erquicken.“- Matthäusevangelium, 11,28

Sonntag 25.06.2023 3. Sonntag nach Trinitatis
11.00 Uhr Kirche Gottesdienst mit Diakon 

Johannes Hofmann und dem 
Team und Kindern der Kita 
Heide, anschl. Gemeindefest

autos, bitte Fahrgemeinschaften bilden. Das Wallfahrtsteam 
aus den drei Gemeinden freut sich, wenn viele an der Wallfahrt 
teilnehmen. Auch neue Pilger sind willkommen. Das Wallfahrts-
kreuz – soweit vorhanden – nicht vergessen.
Dettelbachwallfahrt 2023 mit dem Fahrrad/E-Bike
Wiederum lädt Gabriel Schaefer alle Bikerinnen und Biker (Fahr-
rad/E-Bike) ein, bei der Wallfahrt mit von der Partie zu sein. So 
trifft man sich am 02.07.23 um 08.00 Uhr mit Helm und Schutz-
weste am Lindenplatz in Oberspiesheim. Von dort nimmt der 
gemeinsame Weg seinen Anfang. Über Herlheim, Zeilitzheim, 
Obervolkach, Volkach, Gerlachshausen, Münsterschwarzach 
fährt man die ca. 25 km nach Dettelbach, wo man um 10.45 
Uhr am Gottesdienst teilnimmt. Nach der Stärkung zu Mittag 
geht’s dann nach Absprache in Richtung Heimat. Infos und 
Anmeldung bei Gabriel Schaefer, Tel. 09723/8689.
Silencio
Alle, die sich gerne über ein Gedicht oder einen philosophisch-
theologischen Text austauschen wollen, sind am 03.07. u. 
07.08.23 ab 18.00 Uhr zu „Silencio“ ins Haus Franziskus in 
Gernach zum Gespräch eingeladen. Das Gedicht oder der 
Text wird vorgetragen, nach einer Zeit der Stille ist Gelegenheit, 
in ein Gespräch über das Gehörte zu kommen. Es ist immer 
wieder spannend mitzuerleben, wie die Einfälle und Gedanken 
dem Gespräch eine neue Wendung geben. So kann man für 
sich immer etwas Bereicherndes mitnehmen, denn wo hat man 
schon Gelegenheit, sich über ein Gedicht oder einen philo-
sophischen Text auszutauschen?
Senioren Osp
Unser Sommertreff ist am 04.07.23 um 13.30 Uhr. Dann trifft 
sich der Seniorenkreis bei hoffentlich schönem Wetter am 
Lindenplatzbrunnen zu Kaffee und abendlichem Grillen. 
Zusammen mit den Senioren aus Usp planen wir für den großen 
Ausflug am 18.07.23. Dafür entfällt unser Treffen, das für den 
01.08.23 geplant war. Am 05.09.23 trifft sich der Seniorenkreis 
wie gewohnt ab 13.30 Uhr im Gemeindehaus; da wird uns 
ein jugendliches Paar von ihren Erlebnissen und Erfahrungen 
erzählen, die die beiden auf der „Walz“ erlebt haben.
KdFB Usp: Fahrt nach Würzburg
Am 07.07.23 findet in Würzburg der Taschenflohmarkt statt, 
für welchen wir im Frühjahr Taschen gesammelt haben. Dort 
möchten wir mit euch stöbern und den einen oder anderen 
Schatz entdecken. Im Anschluss besuchen wir gemeinsam den 
Dom und kehren zum Essen im Gasthaus Zehnthof in Nordheim 
ein. Abfahrt mit dem Bus um 15.00 Uhr am Kirchplatz Usp, 
um 15.05 Uhr am Lindenplatz Osp. Abendessen gegen 18.00 
Uhr. Rückkehr ca. 22.00 Uhr. Fahrtpreis Nichtmitglieder 25,-€ 
Mitglieder 20,-€. Anmeldung bis 30.06.23 bei Carina Schmiedl 
(Tel. 0171 3228929 Oder Marion Seufert (Tel. 09723/5168).
Spielenachmittage
Zum Spielenachmittag am 07.07.23 und 04.08.23 um 14.00 Uhr 
im Haus Franziskus Gernach sind alle GernacherInnen, aber 
auch Gäste aus anderen Gemeinden, die Lust haben, in gemüt-
licher Runde Kaffee zu trinken, ein Stück selbst gebackenen 
Kuchen zu essen, sich zu unterhalten, eingeladen. Nach dem 
gemeinsamen Kaffeeplausch, finden sich die Gruppen zum 
Spielen zusammen. Es steht eine reiche Spieleauswahl zur 
Verfügung, es können aber auch Spiele selbst mitgebracht 
werden.
Senioren Unter-/Oberspiesheim: Tagesfahrt nach Grafen-
gehaig
Die Seniorinnen und Senioren aus Unter-/Oberspiesheim 
laden herzlich zur Teilnahme an einer Tagesfahrt nach Grafen-
gehaig am 18.07.23 ein. Abahrt um 09.00 Uhr am Kirchplatz 
Unterspiesheim. Besichtigung (mit Führung) der Wallfahrts-
kirche Marienweiher, Weiterfahrt nach Himmelkron zur Franken-
farm. Ca. 12.30 Uhr Mittagessen. Danach Weiterfahrt nach 
Zapfendorf. Dort Führung und Besichtigung der Abtei Maria 
Frieden (Kirchschletten). Aufenthalt für Kaffee und Kuchen 
(Zusatzpreis: 10,-€) und Rückfahrt. Geplante Ankunftszeit 
20.00 Uhr. Der Fahrtpreis bei einer Mindestteilnehmerzahl 
von 50 Personen beträgt 18,-€. Anmeldung bis 10.07.23 und 
Information bei Barbara Scheuring, Tel. 09723/2632.

Anzeigenservice wird bei uns  
ganz  G R O S S  geschrieben!
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Jugend E (U11/3) Gruppe
24.06.2023 11:00 Uhr Türkiyemspor SV : SG 

Unterspiesheim
Spielort: Sportgelände Hutrasen 
Schweinfurt

Jugend F (U9/1) Gruppe
24.06.2023 10:00 Uhr SG Unterspiesheim : TSV Geisel-

wind
Spielort: Sporgelände Kolitzheim

Jugend F (U9/2,3) Gruppe
24.06.2023 11:30 Uhr SG Unterspiesheim 2 : SG 

Unterspiesheim 3
Spielort: Sportgelände 
Unterspiesheim

Korbball-Spiele
Freitag, 23.06.2023 in Fahr
Jugend 12
18:00 Uhr Spgm. Zeilitzheim II : SV Stammheim II
18:00 Uhr Spgm. Zeilitzheim I : FC Fahr/Main I
18:40 Uhr Spgm. Zeilitzheim II : FC Fahr/Main I
18:40 Uhr Spgm. Zeilitzheim I : SV Stammheim II
Freitag, 23.06.2023 in Frankenwinheim
Jugend 15
18:00 Uhr TSV Schwebheim : DJK Unterspiesheim I
18:40 Uhr TSV Röthlein I : DJK Unterspiesheim I
Montag, 26.06.2023 in Oberndorf
Jugend 15
18:00 Uhr VfL Kleinlangheim I : SC Zeilitzheim I
18:40 Uhr SV Mönchstockheim I : SC Zeilitzheim I
Dienstag, 27.06.2023 in Fahr
Jugend 12
18:00 Uhr SV Stammheim I : Spgm. Heidenfeld II
18:00 Uhr FC Fahr/Main I : SV Stammheim II
18:40 Uhr SV Stammheim II : Spgm. Heidenfeld II
18:40 Uhr FC Fahr/Main I : SV Stammheim I
Mittwoch, 28.06.2023 in Rügheim
Frauen
19:15 Uhr DJK Unterspiesheim I : TSV Schonungen
20:05 Uhr TSV Massbach I : DJK Unterspiesheim I
Donnerstag, 29.06.2023 in Unterspiesheim
Jugend 9
18:00 Uhr Spgm. Unterspiesheim II : 

Spgm. Unterspiesheim I
18:40 Uhr Spgm. Traustadt I : Spgm. Unterspiesheim I
18:40 Uhr SV Frankenwinheim I : Spgm. Unterspiesheim II
Donnerstag, 29.06.2023 in Mönchstockheim
Jugend 19
19:15 Uhr SV Germania Lülsfeld I : Spgm Unterspiesheim I
20:05 Uhr SV Mönchstockheim I : Spgm. Unterspiesheim I

KdFB Unter-/Oberspiesheim
Der KdFB Unter-/Oberspiesheim lädt alle Mitglieder und Nicht-
mitglieder am 07.07.2023 zu einem Ausflug nach Würzburg ein. 
Der Besuch des Taschenflohmarkts steht im Vordergrund. Ein 
Besuch im Dom sowie eine Einkehr im Anschluss ist ebenfalls 
geplant. Preis für Mitglieder 20 Euro und Nichtmitglieder 25 
Euro.
Abfahrt ist am 07.07.2023 um 15 Uhr in Unterspiesheim/Kirche 
und 15.05 Uhr Oberspiesheim/Lindenplatz. Rückfahrt ca. 22 
Uhr.
Anmeldung bis 30.06.2023 bei Marion Seufert, Tel. 09723/5168 
oder bei Carina Schmiedl, Tel. 01713228929
Carina Schmiedl, Schriftführerin

Montag 26.06.2023
15.00 Uhr Geburtstagscafe im Mehr-

generationenhaus
19.30 Uhr Frauen im Gespräch mit Lara 

Wölfel im EGZ
Dienstag 27.06.2023
10-11 Uhr EGZ-GR MiniSigns
Mittwoch 28.06.2023
9.15–11 Uhr EGZ Krabbelgruppe
19.30 Uhr Bibrasaal Posaunenchorprobe
Donnerstag 29.06.2023
14-17 Uhr EGZ-Saal Seniorenclub
Sonntag 02.07.2023 4. Sonntag nach Trinitatis
10.15 Uhr Oberspiesheim, Gottesdienst im Grünen mit 

Abendmahl.
Lindenplatz Pfr. Tobias Wölfel und Team

Am 25. Juni wollen wir nach dem Gottesdienst rund um die 
Kirche Gemeindefest feiern. Hierzu laden wir herzlich ein. Für 
das leibliche Wohl ist gesorgt mit Kartoffeln mit Kräuterquark, 
Weißwurst mit Brezen sowie Wiener mit Brötchen. Im Bibra-
saal findet sich eine Kaffee- und Kuchenbar und von 14-15 Uhr 
begeistert Clownine Klein und Groß.
Gerne können sie sich als Helfer im Getränkestand, im 
Essensstand oder in der Kaffee- und Kuchenbar engagieren. 
Natürlich suchen wir auch wieder fleißige Torten- bzw. 
KuchenbäckerInnen.
Melden sie sich einfach im Pfarramt Tel. 09723 1220.
Am 09. Juli findet nach dem Gottesdienst eine Gemeinde-
versammlung für alle evangelischen Gemeindemitglieder im 
Bibrasaal statt.
Unsere Kirche ist zum Gebet von Montag bis Samstag von 
10-18 Uhr und Sonntag von 8:30-18 Uhr geöffnet.
Kurzfristige Änderungen und aktuelle Informationen finden 
Sie auf unserer Homepage www.schwebheim-evangelisch.de.

Vereinsnachrichten

Fußballspiele
Unterspiesheim

Senioren A Bezirksliga
24.06.2023 17:30 Uhr DJK Unterspiesheim : FV Nieder-

werrn
Spielort: Sportgelände 
Unterspiesheim

Jugend A (U19) Kreisliga
24.06.2023 16:00 Uhr 1. FC Sand : SG Unterspiesheim

Spielort: Sportgelände Sand am 
Main

Jugend B (U17) Gruppe
25.06.2023 13:00 Uhr SG Eltmann : SG Unterpiesheim

Spielort: Sportgelände Eltmann
Jugend C (U15) Gruppe
24.06.2023 12:00 Uhr (SG) Unterspiesheim : TV 

Schweinfurt
Spielort: Sportgelände Herlheim

Jugend D (U13/1) Kreisklasse
24.06.2023 14:00 Uhr SG Unterspiesheim : SG Kleinlang-

heim
Spielort: Sportgelände Stammheim

Jugend D (U13/2) Gruppe
25.06.2023 11:00 Uhr SG Haßfurt : SG Unterspiesheim 2

Spielort: Sportgelände Lenfeldweg 
Haßfurt

Jugend E (U11/2) Gruppe
24.06.2023 10:30 Uhr FT Schweinfurt : SG Unterspiesheim 2

Spielort: Sportgelände 
Kleinflürleinsweg Schweinfurt

Li e b e v o L L e Ge b u r t s-An z e i G e n: 
w w w.w i t t i c h.d e
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Gemeindeteil Herlheim

Katholischer Deutscher Frauenbund 
Herlheim
Herzliche Einladung an alle Herlheimer 
Bürgerinnen und Bürger
zu unserem „Grillabend am Herrnbrünnla“

Datum: Dienstag. 27. Juni 2023
Beginn: ab 18:00 Uhr

Wir bieten feine, knackige Bratwürstl und kühle Getränke aller 
Art an. Eine gute Gelegenheit die Abendbrotzeit im Freien und 
ohne „Küchendienst“ in idyllischem Ambiente zu genießen!
Die Kinder können beim Dosenwerfen ihr Glück versuchen und 
aus vielen schönen Überraschungen ihren Gewinn auswählen!
Wir freuen uns auf euch. Selbstverständlich sind auch alle 
vorbeikommenden Radler, Jogger, Läufer, etc. aus Nah und 
Fern als Gäste herzlich willkommen.
ACHTUNG: Bei schlechtem Wetter findet die Veranstaltung 
hinter dem Sportheim statt!!
Das Vorstandsteam

Gemeindeteil Kolitzheim

SV- Kolitzheim
Johannisfeuer und BIERGARTEN am 23. Juni
Wir laden euch zu unserem 1. Biergarten 2023 für einen gemüt-
lichen Abend am Johannisfeuer ein.

Wann? Freitag, 23. Juni 2023 ab 18:00 Uhr
Wo? Außenbereich des Sportvereins Kolitzheim

Unser Essensangebot:
Steak und Bratwurst
Wir freuen uns auf Euer Kommen!
Euer Vorstandsteam

SV Kolitzheim – Jugendturnier 2023
Herzliche Einladung 
zum Fußball – Jugendturnier

Samstag 01. Juli 2023
Ab 9:30 Uhr – Turnier U7
Ab 13:30 Uhr – Turnier U11
Anschließend ist der Biergarten geöffnet.
Sonntag, 02. Juli 2023
Ab 10:30 Uhr – Turnier U9
17:00 Uhr Vorbereitungsspiel

SG FC Lindach/SV Kolitzheim vs. Türkiyemspor 
SV-12 II

Für euer leibliches Wohl ist wie immer bestens gesorgt.
Wir freuen uns auf Euer Kommen!
Euer Vorstandsteam

Herzliche Einladung zum Sommerfest
Das Montessori Kinderhaus St. Sebastian lädt Sie herzlich zum 
Sommerfest am 08. und 09. Juli 2023 ein.
Beginn ist am Samstag, den 08. Juli 2023 um 17 Uhr mit einem 
Festgottesdienst im Kinderhausgarten. Im Anschluss gemüt-
liches Beisammensitzen bei leckeren Speisen, Getränken und 
einer Cocktailbar.

Gemeindeteil Gernach

Nachbarschafthilfe Gernach -  
Wir sind da, wenn Hilfe nötig ist
Ziel der Nachbarschaftshilfe Gernach ist es, den 
Gernacherinnen und Gernachern, aber auch Bürgerinnen und 
Bürgern im näheren Umfeld Unterstützung anzubieten bei den 
Erledigungen, die im Alltagsleben anfallen, und die nicht selbst, 
von den näheren Angehörigen oder den Nachbarn erledigt 
werden können. Unterstützung kann in vielfältiger Weise nötig 
werden, so z. B. wenn man nicht mehr selbst zum Einkaufen 
fahren kann, wenn Fahrten zum Arzt oder zu Behörden nötig 
werden, bei kleinen handwerklichen Tätigkeiten, wie gelegent-
liches Rasenmähen oder Aufhängen von Vorhängen. Auch 
beim Ausfüllen von Anträgen sind wir behilflich.
Alle Helferinnen und Helfer haben sich zum Stillschweigen 
gegenüber jedermann verpflichtet, über all das, was sie im 
Zusammenhang mit ihrer Unterstützung aus ihrem persönlichen 
Leben erfahren.
Was tun, wenn ich mir Unterstützung wünsche?
Wenn Sie Unterstützung brauchen, rufen Sie bei einer der 
folgenden Helfer*innen der Nachbarschaftshilfe an.

- Erhard Scholl (09723-7918)
- Helga Eck (09723-4078)
- Stephanie Szabo (0176-62787972)
- Dieter Dietz (0174-911 0254)
- Alfred Glos (09723-2855)
- Sie können auch eine Mail schreiben:

info@nachbarschaftshilfe-gernach.de

Sie erhalten dann einen Rückruf, und schnellstmöglich wird 
sich eine Person aus dem Helferkreis der Nachbarschaftshilfe 
Gernach mit Ihnen in Verbindung setzen. Das kann die Person 
sein, mit der Sie sich in Verbindung gesetzt haben, aber auch 
eine andere Person aus dem Kreis der 22 Helferinnen und 
Helfer der NB Gernach.
Erhard Scholl
Ansprechpartner Nachbarschaftshilfe Gernach

Fischfest Gernach am 24. u. 25.06.2023
Herzliche Einladung zum Fischfest in Gernach mit unseren 
Spezialitäten „gebackene Schellfische“, gegrillte Makrelen vom 
Holzkohlegrill und geräucherte Forellen
Am Samstag ab 16 Uhr und am Sonntag ab 11 Uhr am 
Gernacher Sportheim.
Die Bewirtung mit sämtlichen Getränken wie Bier, Wein, alkohol-
freie Getränke u. Pommes übernimmt der TSV Gernach
Bratwurst, Currywurst, vegane Alternative werden angeboten 
von Komm-In.
Kaffee und selbstgebackene Torten und Kuchen gibt es im 
Sportheim vom Frauenbund Gernach
Bei schlechtem Wetter können die Speisen in der Sporthalle 
des TSV Gernach verzehrt werden!

Musikkapelle Gernach
Einladung zu den Blasmusiktagen
am 08. und 09. Juli 2023, am Sportheim in Gernach

Samstag, 08.07.23:
18 Uhr Festbeginn
20 Uhr „Frankonia“ Die Partyband
Sonntag, 09.07.23:
10:45 Uhr Wortgottesdienst auf dem Festplatz, 

anschließend Festbetrieb
12 Uhr Lichtensteiner Musikanten
17 Uhr Maintalmusikanten Hirschfeld

Für das leibliche Wohl ist an allen Festtagen bestens gesorgt!
Auf Euer Kommen freut sich die Musikkapelle Gernach
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Abfahrtzeit ist 08:00 Uhr an der Bushaltestelle in Lindach.
Bis zur Rückfahrt um 16:00 Uhr kann jeder die Zeit in Fulda 
selbständig gestalten.
Ankunft in Lindach wird ca. um 17:30 Uhr sein.
Wer mitfahren möchte, möge sich bitte bei
Werner Knoblach
Blütenstraße 5, 97509 Lindach
Tel. 09385/902220 anmelden – bis spätestens 20. Juli 2023
Bei Anmeldung ist der Fahrpreis mit Eintritt zu bezahlen.
Die Vorstandschaft

Gemeindeteil Oberspiesheim

Johannisfeuer in Oberspiesheim
Am Samstag, den 24. Juni 2023 findet das Johannisfeuer am 
Lindenplatz mit einem kleinen Feuer statt. Aufgrund der außer-
gewöhnlichen Trockenheit ist das Abrennen eines größeren 
Feuers leider nicht möglich, deshalb kann auch kein Brennholz 
angeliefert werden!
Der Festbetrieb beginnt ab 19.00 Uhr.
Die gesamte Bevölkerung ist recht herzlich eingeladen, für das 
leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Auf zahlreichen Besuch freut sich die
Feuerwehrjugend Oberspiesheim

Brunnengemeinschaft Oberspiesheim e. V.
Herzliche Einladung zum Lindenplatzfest 2023
am Samstag, 8. Juli 2023, Beginn um 17:00 Uhr
Am Samstag, 08.07.23 findet wieder das traditionelle Linden-
platzfest am schönsten Platz Unterfrankens „Lindenplatz“ statt.
Für Speisen und Getränke ist bestens gesorgt.
Backofenspezialitäten, verschiedene Snacks und Grillspeziali-
täten.
Ab 21:00 Uhr „Lindenplatzbar mit DJ Merlin“
Wir freuen uns auf Euren Besuch.
Brunnengemeinschaft Oberspiesheim e.V.
Johannes Feldner
1. Vorsitzender

Die Kita „An den Linden“ 
Oberspiesheim lädt ein
zum Sommerfest mit 100-Jahr-Feier

Wann? Am Sonntag, den 9. Juli 2023
Wo? Am Lindenplatz und in der Kita Oberspiesheim
Geplant: 10:15 Uhr Gottesdienst

Ca. 11:15 Uhr Weißwurstfrühstück
14:00 Uhr Aufführung der Kinder:
„Jubiläum mit Hindernissen“

Anschließend Festbetrieb mit Kinderschminken, einer Spiel-
straße, Führungen durch die Kindertagesstätte und einer 
Erinnerungs-Dia-Show im Gemeindezentrum.
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt (Kaffee und Kuchen, 
Brat- und Currywürste, belegte Stangen, Pommes frites, Bier, 
Wein und alkoholfreie Getränke).
Auf Ihr Kommen freuen sich die Kinder und das Team der 
Kindertagesstätte sowie die Vorstandschaft des St.-Johannis-
Vereins.

Am Sonntag, den 09. Juli 2023 beginnt das Fest um 14 Uhr mit 
der Aufführung der Kinderhauskinder. Anschließend startet der 
Festbetrieb und alle Kinder können sich bei Tombola und Spiel-
straße austoben.

KDFB Zweigverein Kolitzheim
Liebe Mitglieder und Interessierte,
herzliche Einladung zum Halbtagesausflug nach Iphofen am

Donnerstag, 
13.07.23

Abfahrt: 14:15 Uhr Raiba – Wir fahren mit 
Privat PKW`s
(2,- € pro Person an die jeweilige Fahrerin zu 
zahlen)
Unkostenbeitrag: 7,- € Mitglieder / 10,- € 
Nichtmitglieder für die Führung
15:00 – 16:30 Uhr „Erlebnisstadtführung 
„Iphöfer Geschichtli“
mit einer kleinen süßen Überraschung
Gästeführerin: Evelyn Hatzung
17:00 Uhr Abendessen in Iphofen
anschl. Heimfahrt
Verbindliche Anmeldung bis 03.07.23 bei 
Claudia Heß –Tel. 406.

Eine rechtzeitige Anmeldung ist notwendig. Wir bitten hier um 
Beachtung.
Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme. Auch Nichtmitglieder sind 
herzlich Willkommen.
gez. KDFB Zweigverein Kolitzheim Vorstandsteam

Altpapiersammlung
Am Samstag, den 15.07.2023 findet die nächste Altpapier-
sammlung statt.
Es wird gebeten, das Altpapier bis 8.00 Uhr gut gebündelt 
bereitzustellen. Standort ist am ehemaligen Löschweiher im 
Max-Pohly-Ring. Der Erlös kommt wie immer dem Kinderhaus 
zugute.
Vielen Dank für Ihre Unterstützung.
Montessori Kinderhaus – St. Sebastian – Kolitzheim
Der Elternbeirat

Freiwillige Feuerwehr Kolitzheim
150 Jahre FFW Kolitzheim - Festschrift
Wir haben noch Exemplare der Festschrift. In dieser ist die 
Historie der Feuerwehr Kolitzheim und des Ortsteils Kolitz-
heim, Bilder, Grußworte und Wissenswertes. Die Festschrift ist 
für einen Unkostenbeitrag von 5 Euro bei Norbert Pfaff / Amsel-
straße 9 / Kolitzheim erhältlich.
MfG
Die Vorstandschaft

Gemeindeteil Lindach

Obst und Gartenbauverein Lindach
Einladung zum Besuch der hessischen Landesgartenschau 
2023 in Fulda
Am Freitag, den 25. August 2023 bieten wir allen Interessierten 
(nicht nur Vereinsmitglieder) die Möglichkeit mit uns die 
hessische Landesgartenschau 2023 in Fulda zu besuchen.
Wir reisen mit einem Bus von OK-Reisen aus Gerolzhofen.
Der Preis für die Fahrt mit Eintritt auf der hessischen LGS 
beträgt:

Erwachsene (einschl. LGS -Eintritt) 40,- Euro
für junge Leute (17 - 25 Jahre) 35,- Euro
Kinder bis einschl. 16 Jahre 30,- Euro

Wer suchet, der findet!
Kleinanzeigen im Mitteilungsblatt .
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Gemeindeteil Zeilitzheim

Nachbarschaftshilfe Zeilitzheim
Die Nachbarschaftshilfe Zeilitzheim hat sich formiert, um hilfs-
bedürftige Menschen aus dem Ort bei Besorgungen oder Ähn-
lichem zu unterstützen.
Kontakt und weitere Informationen:
Jonas Redweik, 0179 / 5334289 oder 
Peter Dietrich, 0157 / 71410843
Wer ebenfalls bereit ist Einkäufe zu übernehmen oder die 
Gruppe anderweitig zu unterstützen, kann sich gerne bei den 
beiden genannten Ansprechpartnern melden.

Kirchweih und Serenade Zeilitzheim
Am Gänsewasen, unter den Kastanien im Grünen, findet am 
Samstag, 24. 06. und Sonntag, 25.06. wieder die traditionelle 
Zeilitzheimer Kirchweih zusammen mit der Serenade statt, zu 
der die örtliche Kirchweihjugend als Veranstalter zusammen mit 
dem Posaunenchor wieder Einwohner und Gäste herzlich ein-
lädt.

Programm:
Samstag, 24. Juni
- Festbetrieb ab 18:30 Uhr u.a. mit kleinen Speisen
- Beginn der Serenade um 19:30 Uhr
- anschließend ab ca 21:30 Uhr musikalische Unterhaltung 

mit Hannes Piano aus Herlheim auch bekannt von den 
Gaudifranken

Sonntag, 25. Juni
- ab 11:30 Uhr Mittagstisch am Festplatz, es gibt u.a. Spieß-

braten und gefüllten Braten mit Salat. Dazu unterhalten die 
Zeilitzheimer Heiligenbergmusikanten mit volkstümlicher 
Blasmusik

- um ca 13:30 Uhr traditionelles Kirchweihsingen mit 
anschließender Kirchweihpredigt.

Auch gibt es wieder selbstgebackene Torten und Kuchen.
Am Abend bereits schon fast Tradition – u.a. Gyros mit 
Pommes.
Auf Ihr Kommen freut sich die Zeilitzheimer Kirchweihjugend 
sowie der Posaunenchor und alle Akteure der Serenade

Gemeindeteil Stammheim

Stammheimer unterstützen 
Stammheim(er)
Liebe Stammheimer,
wir (SUS) sind in unserer Dorfgemeinschaft im Rahmen unserer 
Möglichkeiten gerne Ansprechpartner für Hilfestellungen.
Diese können sein, Unterstützung zur Versorgung (Ein-
kauf, …), Fahrten zu dringlichen Arztbesuchen, behördliche 
Abwicklungen, techn. Probleme (ohne mögliche Hilfe von 
Firmen), etc.
Ihr erreicht uns unter der Nummer: 09381/7181876
gez.: Heinrich Krapf

Gemeinde Kindergarten Stammheim
Altpapier- und Alteisensammlung - 
Samstag; 15.07.2023
Bitte stellen Sie Ihr Altpapier bis 8:30 Uhr gebündelt und gut 
sichtbar bereit.
Bitte platzsparend einwerfen bei Selbstablieferung.
Alteisensammlung / CONTAINER AN DER GRUNDSCHULE
Ein Container für Alteisen steht auf dem Parkplatz der Grund-
schule.
Das Alteisen kann dort zugunsten des Kindergartens 
abgegeben werden.

Bitte KEINE Feuerlöscher, Gasflaschen und geschlossene 
Hohlkörper
KEINE Kühlschränke, Gefriertruhen und anderen Elektro-
schrott
KEINE Reifen, Isolierungen und sonst. Fremdstoffe
KEINE Isolierungen und Bauschutt
KEINE Gefährlichen Abfälle (Lacke, Öle, Teer, Asbest 
etc.)

AUSSCHLIESSLICH METALLTEILE (Guss, Eisen, Stahl) EIN-
WERFEN – DANKE. Herzlichen Dank für die Unterstützung

Gemeindeteil Unterspiesheim

Freiwillige Feuerwehr Unterspiesheim
Sonnwendfeuer
Samstag, den 24. Juni 2023 ab 18:00 Uhr
Die Freiwillige Feuerwehr Unterspiesheim lädt wieder Groß und 
Klein zum traditionellen Sonnwendfeuer auf die Traditionsfest-
wiese, gelegen zwischen Gernacher Straße und Baugebiet 
Unterer Ried, ein.
Der Höhepunkt des Abends ist das Sonnwendfeuer, das fach-
gerecht von der Freiwilligen Feuerwehr Unterspiesheim ent-
zündet und überwacht wird.
Aufgrund der trockenen Witterung und der damit einher-
gehenden Gefahr von Flächenbränden, müssen wir wie 
schon im vergangenen Jahr aus Sicherheitsgründen auf das 
Abrennen eines großen Feuers verzichten. Aus diesem Grund 
ist auch die Brennholzanlieferung nicht möglich! Wir bitten um 
Verständnis.
Festbeginn ist um 18:00 Uhr.
Entzündung des Feuers ist um 19:00 Uhr.
Für das leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt.
Auf Ihren Besuch freut sich die
Freiwillige Feuerwehr Unterspiesheim
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JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der 

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Lindenweg 2 | 97509 Kolitzheim | 09385-471
www.zahnarztpraxis-godulla.de
info@zahnarztpraxis-godulla.de

GANZHEITLICHE ZAHNHEILKUNDE 
ANGSTPATIENTEN  |  LACHGASBEHANDLUNG

KINDERZAHNHEILKUNDE  |  HYPNOSE
SENIORENZAHNHEILKUNDE

Wir suchen Verstärkung für unser

Praxisteam! Gerne auch in Ausbildung.

INKLUSIVLEISTUNGEN
•  Flug mit CONDOR ab/bis Frankfurt nach

Cancún in der Economy Class
•  Flughafen-Transfers im klimatisierten Bus
•  7 Nächte im 5* Hotel BlueBay Grand 

Esmeralda, Deluxe-Gardenview-Zimmer; 
All-Inclusive

•  Live-Show „Abenteuer Weltumrundung“
•  Konzert „Nacht des Deutschen 

Schlagers 2024“
• „Disco Pool-Party“
• FLY & HELP Ansprechpartner vor Ort
• Deutschsprachige, lokale Reiseleitung
•  Reisepreissicherungsschein (abgesichert durch 

tourVERS Touristik-Versicherungs-Service GmbH)
•  Zimmerupgrades z.B. Meerblick zubuchbar
• Ausfl ugsangebote optional zubuchbar
• Rail & Fly der DB zubuchbar

Begleiten Sie uns an die Karibikküste
Riviera Maya in Mexiko. Erleben Sie das 
karibische Meer und feine Sandstrände an 
der Playa Del Carmen. Ihr 5* Hotel Resort 
BlueBay Grand Esmeralda liegt direkt am 
500m langen Privatstrand! Genießen Sie 
die traumhaft schöne Urlaubskulisse! 
Unsere 3 inkludierten Event-Highlights
werden diesen Mexiko-Aufenthalt zu 
einem unvergesslichen Erlebnis machen! 

50 € pro Person  vom Reisepreis 
kommen der Reiner Meutsch Stiftung 
FLY & HELP zugute und werden für 
einen Schulbau auf Hispaniola 
verwendet. www.fl y-and-help.de

E-Mail: reisen@prime-promotion.de
Veranstalter: Prime Promotion GmbH

Johnny Logan, Jasmin Wagner/Blümchen, Olaf Berger, Gaby 
Baginsky, Markus Becker, Stefan Mross und Peggy March

INKLUSIVLEISTUNGEN

p. P. ab 

1.299 €
im DZ vom 15.04.-23.04.2024 

9-tägig (7 Nächte) ab/bis Frankfurt 
 inkl. Flug, im 5 Sterne Luxushotel

(Verlängerung möglich)

Buchungscode:
LW24

MEXIKO-Traumreise 2024
 mit FLY & HELP & Schlager-

stars unter Palmen

 * ALL-INCLUSIVE *

 Abenteuer 
 Weltumrundung

 Abenteuer  Abenteuer 
 Live-Show

Inkludierte Reise-Highlights

„Nacht des
Deutschen Schlagers“

„Nacht des„Nacht des
Deutschen Schlagers“
 Konzert

 Tel.: 0214-7348 9548
 (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)

 Feiern & tanzen mit Ihren Lieblingskünstlern!

»Nacht des Deutschen Schlagers« 

www.schlagernacht-mexiko.de
Buchungsmöglichkeiten:
15.04.-23.04. (9-tägig,7 Nä.) ab 1.299 € p.P.
14.04.-25.04. (12-tägig,10 Nä.) ab 1.699 € p.P.
14.04.-29.04. (16-tägig,14 Nä.) ab 1.899 € p.P.
Weitere Abfl ugtage 16. und 17.4. möglich!

Wer hilft, muss nicht den Helden spielen: 
www.aktion-tu-was.de

Zivilcourage ist nie 
zu viel Courage!

www.polizei-beratung.de


